
Ata da  Sessão  da  3ª  Câmara  do  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  da
Universidade Federal do Paraná realizada em 22 de abril de 2014.
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano dois mil e catorze, às nove horas, na Sala
do Conselho Universitário, reuniu-se a 3ª Câmara do Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão  da  Universidade  Federal  do  Paraná  sob  a  presidência  da  Conselheira
Professora Sônia Maria Breda. Presentes  os Conselheiros Titulares Alexandro Dantas
Trindade, José Olivir de Freitas Junior, Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Mario Messagi
Junior,  Marisa  Fernandes  de  Castilho  e  Milton  Carlos  Marioti.  Havendo  quórum a
Presidente declarou aberta a sessão colocando em votação a ata do dia dezoito de março
do ano de dois mil e treze, que estando conforme foi aprovada por todos. Não havendo
informes,  passou-se à  Ordem do dia: 01)  Processo nº 001924/2014-69 -  Pedido de
Transferência  do  Docente  José  Manoel  Fernandes  do  Departamento  de  Engenharia
Elétrica para o Departamento de Engenharia Mecânica. Direção do Setor de Tecnologia.
O Relator, Conselheiro Milton Carlos Mariotti, exarou parecer favorável. Em discussão
e votação o parecer foi aprovado por unanimidade.  02) Processo nº 0499272/013-01 –
Recurso da Coordenação da Pós-Graduação em Engenharia de Produção à decisão do
Setor de Tecnologia relacionado ao desligamento do aluno Marlon Câmara Garrido.
Coordenação da Pós-Graduação em Engenharia de Produção. O  Relator, Conselheiro
Mário Messagi Junior assim manifestou-se:  “Em síntese,  entendo que o curso teria
prejuízos com o desligamento do aluno, ainda mais diante das evidências de que é um
mestrando  com  boa  produção  acadêmica.  Não  considero,  no  entanto,  qualquer
fundamento  nestas  ponderações  para  ir  contra  os  argumentos  da  coordenação.  De
resto,  sou  de  parecer  desfavorável ao  acolhimento  do  recurso  da  coordenação  do
PPGEP e  favorável à manutenção da decisão do Conselho Setorial  de Tecnologia.
Entendo assim que a Universidade não deve litigar contra o interessado na Justiça
Federal,  pois há fragilidades  jurídicas nos procedimentos da instituição no que diz
respeito  ao  princípio  da  publicidade,  no  cumprimento  de  resoluções  sobre  o
funcionamento das coordenações de PPG´s e sobre o atendimento externo em geral, na
restrição ao direito  de petição,  na imprecisão do que significa período letivo  e  na
ausência de definições claras de prazos no calendário do PPGEP.”  Em discussão e
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.  03) Processo nº 005701/2014-71 –
Pedido de matrícula no Curso de Letras japonês de Júlia Alessandra Alves de Lima. A
Relatora,  Conselheira  Sônia  Maria  Breda  exarou parecer  desfavorável  ao  pedido da
interessada.  Em  discussão  e  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.
04) Processo  nº  047775/2013-01  –  Proposta  de  Resolução  que  normatiza  os
procedimentos para renovação da bolsa do tutor e para seleção de tutores no Programa
Pet.  Interessado:  COPAP/COPEG.  Relatora,  Conselheira  Sônia  Maria  Breda.  A 3ª
Câmara decidiu por unanimidade retirar o processo de pauta em virtude da ausência de
representantes da parte interessada que pudessem responder às dúvidas suscitadas pelos
Conselheiros. Finda a Pauta, a Presidente deixou a palavra livre, momento em que o
Conselheiro Mário Messagi Júnior informou que em virtude da sua eleição para chefe
de  departamento,  cargo  para  o  qual  tomará  posse  nos  próximos  15  (quinze)  dias
precisará exonerar-se da representação do Setor de Artes, Comunicação e Design junto
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aos Conselhos Superiores. Ressaltou ainda a importância da participação nos Conselhos
Superiores como atividade formativa, mas que diante da conhecida situação do Curso e
de  sua  ampla  participação  no  retorno  de  sua  oferta,  suspensa  pelo  Ministério  da
Educação,  sentiu  que  era  mais  importante  na  supervisão  dos  trabalhos,  conforme
compromisso firmado com aquele Ministério.  A Presidente agradeceu a  participação
sempre efetiva do Conselheiro Mário Messagi e seu profundo comprometimento com as
necessidades da Universidade. Com estas palavras a Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Daniela Dias Robalo, lavrei a presente
ata que segue assinada por todos.
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